

一直以来，国内老百姓都有储蓄存款的习惯，这主要是把钱存在银行里，会有一笔稳定的利息收入。此外，家里能够存上一笔钱，就可以从容应对失业、疾病、养老等问题。特别是这两年受到疫情反复的影响，我国居民存款出现了爆发性的增长。资料显示，2022年住户存款新增17.84万亿元，比上一年多增了7.94万亿元。

尽管国内老百姓存钱的积极越来越高，但是国内银行网点的数量是越来越少。日前，建行和工商纷纷发布消息：工行在上海的大统支行和上海莘庄支行，以及建行的上海支行和胶州路支行纷纷处于取消的状态。

其实，这只是冰山一角。据统计，从2022年开始，有将近2600家银行分支机构停止业务。而进入到2023年之后，仅仅一月份，相继就有119家银行网点停止营业，42家城商行全部处于被取消和裁撤的状态。

导致银行大量关闭网点的原因有以下几个：第一，现在各家银行都把业务搬到了网络上，客户只要通过智能手机下载银行APP，就可以在银行APP上办理90%以上的业务。所以，很多人都不会再去银行办理业务了。而对于银行来说，来网点办理业务的客户少了，就要裁减掉一些物理网点，这样可以减少运营方面支出。

第二，很多银行网点的业务量没有达标，一直处于亏损状态，这类银行网点也要被关闭。这主要有两方面的因素：一方面，之前银行网点数量过多、过密，这样将会对银行的业务产生分流。另一方面，这两年人们受到疫情反复的影响，大家都不太愿意去人多的地方，就更倾向于通过手机登录银行APP来办理业务。所以，银行网点也就业务量惨淡，最终不得不再被裁减掉。

实际上，现在国内的银行业正在迎来巨变，像工行、建行中止多个营业网点，透露出以下三大信号：首先，过去银行工作人员是捧着“金饭碗”，现在随着银行将业务搬到互联网上，以及人工智能AI技术的普及，各家银行已经不需要太多的工作人员了，不少人将来很可能会面临被辞退或劝退的问题。

再者，现在各家银行都在大量裁撤物理网点，其中也包括撤销ATM机的数量，这样银行可以减少成本费用支出。所以，未来ATM机数量大幅减少也是大趋势。当然，银行大量撤销ATM机主要还是现在人们都在用智能手机来存款、转账、支付，现在使用现金的人越来越少。不过，银行肯定也会留下一部分ATM机，以供一些人群使

用，特别是不会使用移动支付工具的老年人提取现金。

最后，各家银行在除了大量裁撤物理网点之外，还会提高剩余网点的人工智能（AI）的标准。将来一台人工智能（AI）机器人就能代替银行工作人员办理柜台业务。这样银行可以提高工作效率和节省支出成本。值得一提的是，银行还会保留少部分工作人员，为那些不会使用智能手机，定期要到银行来领工资或办业务的老人提供服务。

现如今，国内的银行业正在迎来巨变。最近，工行、建行都在中止部分营业网点，主要是银行把业务都搬到网上，就没有存在过多物理网点的必要。此外，这些被关掉的物理网点业务量少，银行为节省成本也要被关掉。而银行中止部分营业网点，也发出了三大信号：

1、未来银行工作人员数量会越来越少，很多人要另谋生路；2、部分银行网点业务要停止，未来ATM机的数量也会大幅减少；3、未来人工智能（AI）将在各家银行快速普及，银行网点的工作效率会有明显提升，运营成本会降低。